
V tábore pastierov neďaleko Betlehema zostal v tú zvláštnu noc len malý Benjamín.
Z očí mu tiekli slzy. Márne sa ho pokúšal jeho psík Goliáš utešiť, ňufák si trel o 
jeho kolená, poštekával a vrtel chvostom.
	
Všetci pastieri odošli. Zbadali akúsi žiariacu postavu, ktorá ich vyzvala, aby šli 
pozdraviť Kráľa kráľov, ktorý sa v tú noc narodil. Nadšení sa za ním rozbehli. 
Každý mu chcel niečo podarovať, hoci len malú píšťalku.
	
Benjamín bol malý a kríval. Zostal v tábore, lebo mu prikázali strážiť oheň. Ale 
bolo mu veľmi do plaču. Vraj by s nimi neudržal krok. Odmalička mal jednu 
nohu kratšiu a slabšiu. Goliáš mu láska – plne olízal ruku. Vysoko na nebi sa ako 
v na čiernom zamate jagala obrovská jasná hviezda.

Benjamín odrazu vedel, čo urobí. Prehltol slzy, oprel sa o palicu, s námahou vstal 
a vydal sa smerom, ktorým ukázala hviezda. Dokáže to. Aj keby mu to čo ako 
dlho trvalo, nakoniec sa aj on pokloní Kráľovi kráľov, ktorý sa v tú noc narodil. 
Goliáš poskakoval okolo neho a aby si dodal odvahy, štekal cestou na kríky a 
skaly.
	
Benjamín odrazu vedel, čo urobí. Prehltol slzy, oprel sa o palicu, s námahou 
vstal a vydal sa smerom, ktorým ukazovala hviezda. Benjamínovi sa šlo zle cez 
deň, nieto ešte v noci! Palica sa mu po kameňoch kĺzala a niekoľkokrát spadol, 
pretože stúpil do preliačiny. Zaťal päste a krivkal ďalej. Chcel za každú cenu dôjsť 
k cieľu. Akoby mu tá veľká hviezda dodávala odvahu. Cestou stretol pastierov,
ktorí sa vracali späť do tábora. Radostne mu rozprávali, čo videli. Jeden z nich mu 
navrhol, aby sa zbytočne nenamáhal, že mu to všetko vyrozpráva. Ale Benjamín
odpovedal: „Nie, chcem to vidieť na vlastné oči.“ A napriek bolesti sa energicky 
oprel o palicu a išiel ďalej.
	
Pomaly sa brieždilo, keď dorazil ku miestu, nad ktorým sa zastavila hviezda. 
Bola to len obyčajná maštaľ, rovnaká ako mnoho iných. Ale pred vchodom sa 
zhromaždil podivný zástup.  Stáli tam ťavy s ozdobenými čabrakmi, sluhovia 
v okázalých uniformách. Na slnku sa blýskali kopije a meče. Goliáš zaštekal na 
ťavy, ale tým nebol hoden jediného pohľadu. Benjamín dokrivkal ku vchodu a 
nesmelo nazrel dnu.
	
V kúte na slame uvidel ženu s očami žiariacimi nehou, ktorá napĺňala celú 
miestnosť. V jej lone pokojne spalo novorodeniatko. Drahocenné dary : Dieťaťu sa 
v hlbokej úcte tvárou k zemi ukláňali tri postavy. Vyzerali vznešene a tajomne. Keď 
vstali, odovzdali nemluvniatku dary v nádherných skrinkách. Prvý mu priniesol

nesmierne vzácne kadidlo; jeho dym sa vznášal až po strop. Dieťa sa prebudilo
a rozkašľalo. Druhý muž, mocný kráľ s ebenovou pleťou, otvoril skrinku, v 
ktorej zažiarili zlaté šperky. Dieťa sa naľakalo prudkého jasu a schovalo si 
hlavu matke do náručia. Tretí položil dieťaťu k nohám drahocennú myrhu. 
Zavoňala tak silno, že si dieťa kýchlo.

Benjamínovi by sa v tej chvíli krvi nedorezal. Tak sa ponáhľal, že darček 
zabudol v tábore! Čo by mohol dať tomuto zvláštnemu dieťaťu? Pozrel sa 
na seba. Bol iba chudobný chlapec, naviac ešte kríval a chodiť mohol len s 
palicou. Palica! Tá bola tým najcennejším, čo mal. Dá malému kráľovi svoju 
palicu. Nesmelo sa k nemu priblížil. Oprel sa rukou o jasličky a podal dieťaťu 
palicu. Otvorilo oči a usmialo sa. Benjamín pocítil zvláštnu radosť. Potom 
dieťa zovrelo palicu v malej pästičke a pritiahlo si ju bližšie. Malo nečakanú 
silu. Prekvapený Benjamín palicu pustil a zakolísal sa. Takmer spadol.

Pohladenie: Ako sa zakolísal , oprel sa v panike aj o druhú nohu. Stál pevne 
aj na nohe, ktorá bola od narodenia slabá a kratšia než druhá. Bola zdravá! 
Dokonca aj Goliáš, ktorý ho sprevádzal, sa rozštekal od radosti. Benjamína 
napadlo, že dieťa potešilo jeho darček a takto sa mu odmenilo.
	
Poskočil, aby si vyskúšal, či sa mu noha naozaj uzdravila, a potom pred dieťatkom
pokľakol. Vďačne mu pobozkal malú rúčku, dal mu pusu na líce a potichu 
zašeptal: „Ďakujem ti.“
	
Mamka dieťaťa na rozlúčku pohladila Benjamína po kučeravej hlave. Celú 
spiatočnú cestu bežal Benjamín tak rýchlo, že mu Goliáš ledva stačil.

BENJAMÍN

Rozália Juhászová 
starostka obce 

Prajem Vám príjemné prežitie vianočných sviatkov, 
naplnené láskou a pokojom v kruhu svojich  blízkych.   

OBEC PANOVCE
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ČO SA NÁM PODARILO

ČO PLÁNUJEME V BUDÚCOM ROKU?

Vážení občania, milí priatelia

Dobré správy a informácie sa dobre počúvajú. S opačnými je to už 
troch a horšie. Ale pravda nepustí. Blížime sa ku koncu roka. Tak, ako 
žiaci v škole dostávajú vysvedčenie za nadobudnuté vedomosti, tak aj 
ja chcem vyhodnotiť našu prácu za uplynulý rok. Opäť ťažký rok na 
rozvojové aktivity v obci.

Ako sa hovorí „Za peníze aj dům v Praze“. Stará, ale pravdivá múdrosť. 
Ani v tomto roku sme sa nemohli rozvíjať, ako sme chceli. Výška
finančných prostriedkov do rozpočtu obce od štátu bola tento rok tak-
tiež veľmi oklieštená. Pristúpili sem k ráznemu rozhodnutiu. Museli 
sme zatvoriť prevádzku školskej jedálne. Obedy pre žiakov školy, deti 
materskej školy a taktiež dôchodcov dovážame zo školskej jedálne 
z Čečejoviec. Dováža nám ich pán Jozef Csupka. V marci skončila 
prevádzka MASEK clubu. Nie celé dva mesiace bol bar zatvorený. V máji 
sa prenajali priestory nájomcovi: spoločnosti pod názvom: Zábavko-
vo-Tvorilkovo v zastúpení Martiny Karabinošovej. Koncom zimy sme 
pozbierali orezané konáre a čakali sme na spustenie prevádzky zber-
ného dvora, ktorý sme otvorili po Veľkej noci. Rozdali sme obyvateľom 
čipové karty a prevádzka pod vedením pána Vlada Gála bola spustená. 
Otvorená je každú druhú sobotu. V zimných mesiacoch bude zber-
ný dvor zatvorený. Musím to spomenúť. Na zbernom dvore sa zbiera 
drobný stavebný odpad. Niekto z obyvateľov nevie, kde je zberný dvor. 
Tri fúriky takého to odpadu vyniesol k brehu potoka. Niet slov.

Pokračujem v realizácii projektu „Pozemkové úpravy“. Končí dotaz-
níková etapa. Je našou povinnosťou vyplniť a odovzdať, resp. poslať 
vyplnený dotazník ohľadom zcelovania, aby práce mohli plynule 
pokračovať. 

V marci na základe výberového konania sme prijali novú pani učiteľku 
do materskej školy pani Mgr. Nikolu Špišákovú. Výberovým konaním 
prešla aj základná škola. Do funkcie riaditeľky bola menovaná staronová
pani riaditeľka Mgr. Alena Ujcová. 

Z investičnej činnosti sa nám podarila malá rekonštrukcia pódia na 
ihrisku. Dotáciu nám poskytol KSK vo výške 4 000 eur. na základe poda-
nia žiadosti. Uchádzame sa o nenávratný finančný príspevok od Envi-
ronmentálneho fondu na projekt pod názvom“ Vybudovanie suchého 
poldra v obci Paňovce“. Keď budeme úspešní, tak sa vybuduje celý 
rigol na Kert áji od Poľnohospodárskeho družstva až po vyústenie do 
Čečejovského potoka. V prípade neúspechu sa budeme pri vyhlásení 
výzvy opäť uchádzať o NFP, pretože máme vypracovanú kompletnú 
projektovú dokumentáciu. Porekadlo: Do tretice všetko dobré, aj v 
našom prípade to platí. V rámci integrovanej územnej investície IÚI 
sme podali žiadosť na projekt „ Paňovce - rozšírenie vodovodu“. Dostali 
sme rozhodnutie z rady partnerstva, že projekt je úspešný, musí však 
ešte prebehnúť administratívna kontrola. Ide o dve vetvy rozšírenia. 
Prvá na Kert áji – prepojenie smerom dole od pána Ladislava Leška na 
hlavnú vetvu pri malom mostíku. Druhá vetva smerom hore od pána 
Ladislava Melegu ku telocvični. 

750. výročie prvej písomnej zmienky sme zvládli výborne. Nový
amfiteáter bol pokrstený, tak ako sa patrí. Bolo všetkého dostatok. Na-
jmä tepla a horúčavy, ale v nedeľu pri vystúpení hudobnej skupiny 
„Kollárovci“ nás ochladil popoludňajší dážď. 

Bez práce nie sú koláče alebo, Keď nepracuješ nejedz! Mohla by som 
pokračovať. Aj my spolu s poslancami robíme a plánujeme rozvíjať 
obec v prospech nás všetkých. Nevieme vyčarovať a vyrobiť financie, 
musíme gazdovať s tým čo máme. 

V budúcom roku plánujeme „Rekonštrukciu domu smútku“ . Z 
východnej strany nám opadáva omietka, odkvapy sú úplne hrdzavé a 
voda nám zateká do mraziaceho boxu. Vymeníme časť strechy, okná 
a vchodové dvere.

Pán projektant dokončil niekoľkoročnú kompletnú projektovú doku-
mentáciu k projektu „Odkanalizovanie obce Paňovce a čistiareň 
odpadových vôd“. V novom roku začneme vybavovať územné a 
stavebné konanie. Čaká nás náročný a zdĺhavý proces vybavovania. 
Budeme sledovať výzvy na rekonštrukciu kultúrnych domov. Nie-
koľkokrát sme sa uchádzali o projekt, ktorý je zameraný na zateplenie 
obvodového plášťa a výmena strechy na verejných budovách. Plánu-
jeme nainštalovať klimatizáciu do kancelárskych priestorov obecného 
úradu. V letných mesiacoch sa pre vysoké teploty nedá v takýchto 
podmienkach pracovať. 

Aj keď si prajeme pri akejkoľvek príležitosti veľa zdravia, šťastia .... . Ale 
potrebujeme k tomu mať aj peniaze, peníze a peňeži. Ja verím, že sa 
to pomaly začne zlepšovať. Po každej búrke „vyjde“ slnko. Za tým všet-
kým, čo sa v samospráve musí spraviť, nestojí iba starosta. 

Chcem sa touto cestou poďakovať celému kolektívu zamestnancov 
obecného úradu – mojim kolegyniam Monike, Betke, Katke, Blažejovi a 
Vladovi. Ďakujem za celoročnú prácu, za zodpovednosť a svedomitosť,
ktorú ste preukazovali počas celého ťažkého roka. 

Poďakovanie z mojej strany patrí celému pedagogickému zboru a 
zamestnancom našej školy a škôlky. Ujovi „obedárovi“ za dovoz obedov
pre naše deti 

Nechcem zabudnúť ani na našu dlhoročnú kronikárku pani Evu Seligovú.
Vedie obecnú kroniku dlhé desiatky rokov. Kronika tu ostane pre 
budúce generácie a je to naozaj vzácne napísaný poklad. Ďakujem. 

Na záver patrí poďakovanie našim – „mojim“ poslancom. Sú to ľudia na 
správnom mieste. Spoľahliví, zodpovední, pracovití a s ľudskou dušou. 
Ďakujem a teším na vaše dobré a múdre rady, ktoré nás posúvajú 
stále vpred. 

Všetkým nám patrí veľké ĎAKUJEM za to, že sme jednou komunitou 
v našich milých a malých Paňovciach. 

Rozália Juhászová 
starostka obce 

Rozália Juhászová 
starostka obce 
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OTVORENÉ HODINY 
V ZÁKLADNEJ ŠKOLE

VYNÁŠANIE MORENY 
A VEĽKONOČNÉ TVORIVÉ DIELNE

NÁVŠTEVA UJA ĽUBA

DEŇ ZEME

DEŇ MATIEK

Aktivity v materskej škole 2024
V našej materskej škole priniesol rok 2024 mnoho krásnych zážitkov 
ale aj milých nečakaných udalostí. Pani riaditeľka Mgr. Alexandra 
Kovácsová odchádza na materskú dovolenku a do nášho kolektívu 
sme privítali novú pani učiteľku Mgr. Nikolu Špišákovú. 

Po vianočných prázdninách nás v materskej škole čakalo prekvapenie.
Navštívilo nás interaktívne divadlo s krásnou rozprávkou ,,Domček, 
domček kto v tebe býva?“. Detičkám sa predstavenie veľmi páčilo, boli 
aktívne a zapájali sa.

Veľmi sa tešíme z našej spolupráce so základnou školu, s ktorou 
zdieľame rôzne aktivity, ale aj povinnosti a tým je aj príprava budúcich 
prváčikov. Naši predškoláci si na otvorených hodinách slovenského ja-
zyka a matematiky mohli vyskúšať, aké je to sedieť v školských laviciach
a overiť si vedomosti nadobudnuté v materskej škole.

Keďže sa blíži Veľká noc  a tradície, ktoré sú s ňou spojené si musíme 
chrániť a odovzdávať našim najmenším. Jednou z tradícií je aj 
vynášanie Moreny. Spoločne s deťmi sme si Morenu vyrobili a vďaka 
spolupráce so základnou školou sa nám ju dva týždne pred Veľkou no-
cou úspešne podarilo vyniesť, spáliť a hodiť do potoka. Cestou sme si 
spoločne spievali piesne  a recitovali básne o Morene. Následne sme sa 
s detičkami začali pripravovať na veľkonočné sviatky. Deti si vymaľovali
vajíčka podľa vlastnej fantázie. Čas pri maľovaní sme si spríjemnili 
veľkonočnými piesňami a vinšami. Deťom sa tvorivé dielne tak zapáčili,
že si spoločne vytvorili ešte jedno veľké priam rozprávkové vajíčko.

Nič netušiace detičky navštívil sám ujo Ľubo, to bolo radosti. Detičky sa 
veľmi potešili ujovi Ľubovi, ktorý si pre nich pripravil bohatý program
plný zábavy. Na záver sme si spoločne zaspievali a dokonca aj zatan-
covali.

Pri príležitosti osláv Dňa Zeme sme boli pozvaní do materskej školy v 
Budulove, so štyrmi zástupcami z našej materskej školy a to: Anna Rita 
Rajňáková, Stelka Komjáti, Lucka Fazekašová a Jakubko Novák. Deti si 
tam vyskúšali rôzne aktivity z prírodnín a otestovali si svoje vedomosti a 
znalosti z environmentálnej oblasti. Priniesli si mnoho zážitkov, o ktoré 
sa s nami podelili a krásny diplom za účasť. Ale aj v našej materskej 
škole sme sa venovali starostlivosti o prírodu, sadili sme do vyvýšených 
záhonov rôzne druhy zeleniny, o ktorú sme sa následne starali.

Druhá májová nedeľa patrí mamičkám a z vďaky za ich starostlivosť, 
lásku a obetavosť sme pre mamičky pripravili program bohatý na 
piesne, básne a tance. Program sme zakončili darčekom vyrobeným 
z lásky.
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INDIÁNSKY DEŇ BABKA, DEDKO ĽÚBIME VÁS

VIANOCE SA BLÍŽIA 

JESENNÉ ARANŽOVANIE, 
VESELÁ TEKVIČKADEŇ DETÍ, KARNEVAL A SMEJLINKA

ZELENINKOVÉ ŠIALENSTVO

ROZLÚČKOVÁ SLÁVNOSŤ

ŠKOLSKÝ ROK 2024/2025

DEŇ MLIEKA V ŠKOLÁCH

Dňa 28.5.2024 k nám zavítali indiáni. Spolu so základnou školou si 
detičky tento deň nádherne užili. Bol to deň plný pohybu. Deti pre-
konávali prekážky, vyskúšali si streľbu z luku, hádzali loptičkami, jaz-
dili na koni, vyrábali si indiánske čelenky, lovili rybky. Do role indiánov 
sa vžili úžasne. Vyskúšali si každé stanovište. Na záver sme si všetci 
spoločne ešte zatancovali indiánsky tanec priateľstva.

Mesiac október sa niesol v znamení úcty k starším. Pri tejto príležitosti 
sme si pripravili s detičkami besiedku pre starých rodičov. Besiedku 
sme ukončili obdarovaním darčekom , ktorý s láskou detičky vyrobili a 
záverečným tancom, ktorý patril len starým rodičom a ich vnúčatkám. 

Predvianočný čas v materskej škole si spríjemňujeme plnením úloh z 
adventného kalendára. Jednou z úloh bolo pripraviť vianočný punč, 
na ktorý sme pozvali aj kamarátov zo základnej školy.  Po občerstvení 
sme už netrpezlivo čakali na príchod Mikuláša, ktorý k nám dorazil 
s veľkými saňami, na ktorých mal veľa balíčkov pre dobré detičky. 
Mikulášovi sme zaspievali pesničky a básne za balíčky sme sa veľmi 
pekne poďakovali a ponúkli sme ho  naším punčom na posilnenie.

Vianoce sú deň za dňom bližšie a nás ešte čaká tradičné zdobenie 
medovníčkov, vianočného stromčeka a tiež vianočná besiedka pre 
rodičov.

Na záver by sme sa chceli poďakovať základnej škole za  skvelú spo-
luprácu v priebehu celého roka. Rodičom, ktorí nám pomáhajú v 
prípade potreby a v neposlednom rade by sme sa chceli poďakovať aj 
obecnému úradu, predovšetkým p.starostke Ing. Rozálii Juhásovej za  
spoluprácu a ústretovosť.  Prajeme Vám krásne a požehnané vianočné 
sviatky.                                                                                          

Do materskej školy zavítala pani jeseň, priniesla nám plnú náruč svojich
pokladov a to v podobe jesenných plodov, ktoré sme využili pri 
kreatívnej práci s nimi. Deti aranžovali rôzne košíky, misky, podstavce, 
ktoré pomocou šípok, listov, konárikov, ihličia, gaštanov dostali úplne 
nový vzhľad. Práce boli krásne, pestré, plné fantázie a tvorivosti.

Tekvička, tá nesmie chýbať a tak vďaka spolupráci s rodičmi, začo 
veľmi pekne ďakujeme sme zorganizovali výstavu tekvičiek. Detičky 
krásne odprezentovali svoju tekvičku. Všetky práce sme si spoločne 
vystavili v priestoroch našej materskej školy. Detičky sme za ich aktív-
nosť a usilovnosť obdarovali sladkou odmenou.

Prvý júnový deň patrí všetkým deťom sveta a tak aj naša materská 
škola sa mohla pýšiť nielen pestrofarebnými stuhami a balónovou 
výzdobou ale aj rôznymi maskami. Deti si priniesli krásne masky a s 
nadšením nám ich predvádzali na promenáde. Po promenáde boli 
všetky masky ocenené diplomom a peknými cenami. Karneval sme 
zavŕšili diskotékou a pohostením, ktoré pre nich pripravili rodičia, za čo 
sa im aj touto cestou chceme poďakovať.            

V popoludňajších hodinách k nám zavítala Smejlinka s pomocníkmi
z rozprávky Lapková patrola. Nedá sa slovami opísať tá radosť v 
detských očiach. Smejlinka a jej pomocníci deťom pripravili krásny 
program plný súťaží a pohybovo-hudobných hier. Ten deň bol dňom 
nekončiacej zábavy, radosti a  detského smiechu.

Tak ako každoročne aj tento rok sme týždenne spoznávali rôznu zele-
ninu a ovocie. V júni nastal čas, kedy naše deti z materskej školy za ce-
loročnú snahu a aktivitu získali diplom ,,Zeleninkový kamarát“. Oslavy 
ukončenia zeleninkového šialenstva sprevádzala hostina bohatá na 
rôznorodú zeleninu a ovocia. Deti si na nej pochutnávali v školskej 
záhrade pod vŕbou. Sme veľmi radi, že každé dieťa si našlo cestu k 
zdravej strave a stali sa tak ozajstnými zeleninkovými kamarátmi.

Posledný júnový deň v školskom roku 2023/2024 sa niesol v duchu 
zmiešaných emócií. Slávnostne sme sa rozlúčili s našimi predškolákmi 
- budúcimi prvákmi, ktorými sú Anna Rita Rajňáková, Stela Komjáti, 
Lucia Fazekašová a Jakub Novák. Konala sa rozlúčková slávnosť, kde sa 
mohli naposledy predviesť ako tí najstarší z triedy. Program bol bohatý 
na básne, piesne a tance. Po programe nasledovala časť čítania čas-
tužiek, odovzdávania stužiek a darčekov. Po slávnostnom programe si 
naposledy všetci spoločne sadli za stôl s občerstvením, ktoré pripravili 
rodičia predškolákov. 

Tak dlho očakávané letné prázdniny ubehli rýchlo a nás už víta nový 
školský rok 2024/2025, ktorý sme otvorili slávnostnými príhovormi 
spoločne so základnou školou. Privítali sme nové detičky – Natália 
Milická, Daniel Špišák, Dorián Hužvár, Michal Komjáti, Elisa Jamnická,
Eva Vargová, Olívia Fatľová. Po načerpaní nových síl sme sa pustili 
do nového školského roka plnom zábavy, nadobúdania vedomostí a 
zručností s veľkým elánom.

Pri príležitosti svetového dňa mlieka sme sa prvý októbrový týždeň 
vybrali na prvú akciu s novoprijatými detičkami. Bola ňou návšteva 
Poľnohospodárskeho družstva v Paňovciach. Počas exkurzie sme sa 
dozvedeli mnoho zaujímavosti: starostlivosť o kravy, teliatka a býky, o 
spracovaní mlieka na mliečne výrobky a množstvo iných zaujímavosti. 
Touto cestou by sme sa chceli poďakovať vedeniu Poľnohospodárskeho
družstva za nezabudnuteľný zážitok a balíčky z mliečnych výrobkov, 
ktorými nás obdarovali.

Bencová Katarína  
zastupujúca riaditeľka MŠ
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ČO NÁM PRINIESOL ŠKOLSKÝ ROK 2023/2024

Základná škola Paňovce

Máme za sebou ďalší úspešný školský rok 
2023/2024. Pod školským heslom „Dnes 
chceme byť múdrejší ako včera“, sme sa 
snažili naďalej skvalitňovať našu výchovno – 
vzdelávaciu činnosť a tak plniť plán školského 
vzdelávacieho programu, ktorý sme si vytýčili 
na začiatku septembra.
 
Školský rok sme slávnostne otvorili za prítom-
nosti zriaďovateľa školy v zastúpení pani 
starostky Ing. Rozálie Juhászovej. V našich 
radoch sme privítali piatich nových prvákov 
– Timoteja Jamnického, Tomáša Komjátyho, 
Kláru Koneval, Ninu Melegovú a Dominika 
Ráca. Vyučovací proces pre 24 žiakov zabez-
pečovali Mgr. Alena Ujcová, triedna učiteľka 
v I. triede (1. a 4. ročník), riaditeľka školy, Mgr. 
Denisa Komjátyová, triedna uč. v II. triede (2. 
a 3. ročník), PaedDr. PhDr. Edvin Berger PhD., 
učiteľ náboženskej výchovy a vychovávateľka 
ŠKD, pani Jana Kubová. O donášku stravy a 
čistotu v našej škole sa starali pán Jozef Csupka
a pani Zuzana Csupková.
 
V dňoch od 14.4. do 17.4.2023 sme úspešne 
zvládli komplexnú inšpekciu ŠIC Košice, 
predmetom ktorej bolo zistiť stav a úroveň 
pedagogického riadenia školy, podmienok 
výchovy a vzdelávania a materiálno technické 
zabezpečenie výchovno – vzdelávacieho pro-
cesu v našej základnej škole.
 

Súčasťou práce a riadenia školy bola aj čin-
nosť Rady školy, ktorej členmi boli Mgr. Judita 
Juhászová, Ing. Kristína Fazekasová, p. Roland 
Rác, p. Jana Kubová a p. Zuzana Csupková, 
ktorým vyjadrujeme poďakovanie za výbornú 
spoluprácu, zvlášť p. predsedníčke Mgr. Judite
Juhásovej, ktorá svoju činnosť ukončila na 
konci školského roka.
 
V apríli 2024 sme za spolupráce s materskou
školou uskutočnili Zápis do 1. ročníka ZŠ 
za prítomnosti rodičov detí – predškolákov. 
Budúcimi prvákmi sa stali Lucia Fazekašová, 
Stela Komjáti, Jakub Novák a Anna Rita 
Rajňáková. Rodičom sme vyjadrili poďako-
vanie za dôveru a možnosť profesionálneho 
prístupu vo výchove a vzdelávaní ich detí.
 
Súčasťou výchovno – vzdelávacieho procesu 
boli aj vedomostné súťaže, medzi ktoré patrili
Matematická pytagoriáda pre žiakov 3. a 4. 
ročníka, Hviezdoslavov Kubín alebo Ypsilon – 
slovina je hra.
 
Krúžková činnosť patrila k našim 
popoludňajším činnostiam. Deti sa 
zapojili do štyroch záujmových út-
varov. Boli to počítačový krúžok, ktorý 
viedla vychovávateľka ŠKD p. Kubová, 
Vesmírne putovanie pod vedením 
p. uč. Komjátyovej, Z každého rožku 
trošku s p. uč. Ujcovou. Vďaka patrí 
dobrovoľným vedúcim krúžkov 
hasičskému a poľovníckemu – 
KMPPP, Bc. Kataríne Pergelyovej, 

Mgr. Ľudmile Komjáti-Nagyovej a Ing. Róbertovi
Komjáti- Nagyovi, ktorí sa venujú našim 
deťom vo svojom voľnom čase. Členovia 
hasičského krúžku boli so svojou vedúcou 
úspešní aj vo viacerých žiackych súťažiach, 
čestne reprezentovali aj našu školu a domov 
si prinášali víťazné trofeje – poháre.
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14. ročník celoštátneho projektu Záložka do knihy spája školy, v 
rámci ktorého spolupracujeme so školami z Českej republiky. V našej 
školskej knižnici sa pravidelne venujeme čítaniu detských kníh a ency-
klopédií. Vyrábame pekné záložky s tematikou prečítaných kníh, ktoré 
darujeme kamarátom do partnerskej ZŠ. Knihami pravidelne zásobu-
jeme našu knižnicu a tak rozvíjame čitateľskú gramotnosť, zážitkové 
čítanie a vedieme deti k láske ku knihám.
	
Týždeň európskeho športu, počas ktorého pravidelne športujeme a 
súťažíme v priebehu jedného týždňa každý deň na školskom ihrisku, 
ale aj v telocvični TJ.

Zelená škola - Záhrada, ktorá učí, projekt, počas ktorého využívame 
našu eko-učebňu vo vonkajších priestoroch školy, ale aj školský sad. 
Pracujeme v bylinkovej skalke a staráme sa o vyvýšené záhony na 
školskom pozemku. Na jeseň zo školských jabĺčok, ktoré spoločne 
pozbierame, máme kvalitný jablkový džús, o výrobu ktorého sa postará
náš zriaďovateľ.

Za čistý revír – čistú prírodu, je podujatie, ktoré organizujeme s 
našimi vedúcimi KMPPP i ostatnými členmi Poľovníckeho združenia 
Platan. V rámci tohto podujatia sa snažíme viesť deti k ochrane život-
ného prostredia a čistej prírody. V okolí obce zbierame rôzne odpadky 
a nečistotu. Naše deti odsudzujú takéto správanie a uvedomujú si ne-
správnosť konania nás, dospelých, keď rukami tieto odpadky zbierajú 
a dávajú do vriec. 

Zber školského papiera , v rámci ktorého učíme deti recyklovať 
odpad a poukazujeme na jeho význam v rámci školy i obce a jeho 
ďalšie využitie. 

Koľko lásky sa vmestí do škatule od topánok, je projekt ktorý orga-
nizujeme už tretí rok. Jeho cieľom je darovať drobné darčeky, ktorými 
sú naplnené škatule od topánok, neznámym ľuďom – seniorom a tak 
im urobiť pred Vianocami radosť. Týmto činom ukážeme, že nemy-
slíme len na seba a svoje potreby, ale, že myslíme aj na tých, ktorí 
našu pomoc potrebujú. Ďakujeme rodičom, že nás v tomto projekte 
podporujú.

Doobedňajší čas v škole využívame hlavne na získavanie nových ve-
domostí v rámci jednotlivých vyučovacích predmetov. Poobede si 
naše deti potrebujú oddýchnuť v školskom klube detí, ktorý v našej 
škole pracuje od roku 1998. Základom pri práci a plánovaní výcho-
vnej činnosti je Výchovný program ŠKD pod názvom „Každý deň 
je príležitosťou zmeniť niečo k lepšiemu“. Cieľom tejto výchovy je 
umožniť deťom rozvíjať ich záujmy a vzdelávacie potreby v prostredí 
uplatňujúcom požiadavky na výchovu mimo vyučovania a výchovu vo 
voľnom čase prostredníctvom princípov neformálneho vzdelávania. 
Uskutočňuje sa formou voľných hier v prírode i škole, kvízov, súťaží, 
športových aktivít, dramatizácie poviedok a nácvikom kultúrnych pro-
gramov, ktoré sú veľmi obľúbené v školskom prostredí, ale i v obci, či 
mimo nej. Súčasťou je aj príprava domácich úloh. Táto práca sa usku-
točňuje pod vedením p. vychovávateľky Jany Kubovej.

Neoddeliteľnou súčasťou práce našej školy sú mimoškolské aktivity, 
bez ktorých by sme si život v našej škole nevedeli predstaviť. Veď škola 
nie je len o učení, ktoré nás stále posúva vpred, ale aj o hrách, zábave, 
športe, rôznych súťažiach a tvorivosti, z ktorých nám ostávajú neza-
budnuteľné zážitky na túto školu. Patria medzi ne:

Na záver mi, ako riaditeľke školy dovoľte, aby som vyjadrila úctu a 
poďakovanie všetkým, ktorí prispeli k tomu, aby práca s deťmi v našej 
škole bola naplnená pocitom dobre vykonanej práce, aby naša škola 
aj naďalej vzorne reprezentovala našu obec, ku ktorej máme hlboký 
vzťah a k čomu vedieme aj všetky naše deti, milovať a vážiť si svoj rodný
kraj a domovinu.

Poďakovanie patrí:
•	 zriaďovateľovi školy v zastúpení p. starostky R. Juhászovej
•	 všetkým rodičom školy
•	 pedagógom ZŠ a MŠ
•	 Poľovníckemu združeniu Platan 
•	 TJ Paňovce
•	 DHZ Paňovce 
•	 Obvodnému oddeleniu PZ Moldava nad Bodvou
•	 Združeniu  seniorov Obce Paňovce
•	 Domovu dôchodcov Patria v Drienoveckých Kúpeľoch 
•	 Správe NP Slovenský kras

Mgr. Alena Ujcová  
riaditeľka ZŠ

Podujatie Termín

Otvorenie školského roka 2023/2024 4.9.2023
Cvičný požiarny poplach 6.9.2023
Uvítanie detí do života 17.9.2023
Týždeň európskeho športu 25. – 29.9. 2023
Svetový deň mlieka 27.9.2023
Pozdrav pre seniorov v obci 1.10.2023
Aranžovanie prírodnín, vyrezávanie tekvíc
– Pani, jeseň bohatá 20.10.2023

Záložka do knihy spája školy – výroba záložiek 
pre partnerskú ZŠ v Českej republike - projekt 23.10.2023

Zábavné popoludnie v maskách 27.10.2023
Koľko lásky sa vmestí do škatule od topánok 1.12.2023
Školské kolo Matematickej pytagoriády 7.12.2023
Noc s Mikulášom 8.12.2023
Divadelné predstavenie 15.12.2023
Vianočná akadémia 21.12.2023
Darujme si radosť – projekt – darčeky pre seniorov 21.12.2023
Posedenie pod vianočným stromčekom, 
rozlúčka so starým rokom 22.12.2023

Školský karneval 23.2.2024
ŠK HK 13.3.2024
OK Matematickej pytagoriády - Košice 18.3.2024
Vynášanie morény – rozlúčka so zimou 22.3.2024
Deň Zeme – brigáda v školskom sade 24.4.2024
Za čistý revír, čistú vodu 
– brigáda v okolí obce v spolupráci s členmi 
Poľovníckeho zväzu Platan Paňovce

27.4.2024

Vystúpenie ku Dňu matiek –Drienovecké Kúpele 14.5.2024
Stavanie májov v obci 18.5.2024
Židovský cintorín 21.5.2024
Kyslíková cesta 21.5.2024
MDD – kultúrno – športové popoludnie 1.6.2024
Školský výlet – Čermel Alpínka 6.6.2024
Športová olympiáda – ZŠ Cestice 21.6.2024
Rozlúčka so školou 24.6.2024
Odovzdávanie vysvedčení 28.6.2024

Pravidelne sa zapájame do školských projektov a ináč to nebolo ani v 
školskom roku 2023/2024. Boli to: 
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Skutočné posolstvo Vianoc
O Vianociach väčšinou máme idylickú predstavu. Zasnežená krajina, 
trblietavý vianočný stromček, bohoslužba, sviatočné melódie, šťastne 
usmiata rodinka, príjemné chute, vône... Je to vďaka spomienkam z 
detstva a rodinným tradíciám, ale možno ešte viac reklame, médiám 
a marketingovým technikám. A ak z nejakých dôvodov sviatok nevyjde
podľa našich predstáv, premôže nás pocit sklamania a nepokoja. 
Práve tak sa to stalo aj mne. 

Presne pred 10 rokmi, tesne pred Vianocami som bola hospitalizovaná
v nemocnici. Pamätám sa, ako som protestovala u lekárov, že ja 
nemôžem zostať v žiadnom prípade, lebo sú Vianoce, čaká ma ro-
dina, veriaci a moja „práca“. Lekári však boli neoblomní, tak teda celý 
sviatok som strávila v nemocnici. Aj dnes si dobre pamätám, koľko 
vzdoru, nepokoja a úzkosti som prežívala a to nie iba kvôli svojmu 
zdravotnému stavu. Mala som pocit nespravodlivosti, veď Vianoce 
trávi každý s rodinou, doma, v kostole, lebo Vianoce sú láska, blízkosť, 
pohoda, krásne prestretý stôl, darčeky a sviatočná atmosféra. Jedným 
slovom je to idylka, lebo sviatok tým všetkým je úplný, celistvý. Slovo 
idyla znamená idealizovanú reprezentáciu reality, ktorá vidí krásu v 
pokojných, veselých témach bez napätia. A túžba po idylickom stave 
nemizne civilizáciou, urbanizáciou či modernizáciou, skrátka a jed-
noducho, všetci chceme idylické chvíle. Na Vianoce možno ešte viac. 

Ale čo, ak sú okolnosti iné !? Čo ak sa vkradne nejaká chyba medzi naše 
úsilie urobiť sviatok idylickým? V tom prípade už nebudú Vianoce 
Vianocami a sviatok sviatkom? Odkiaľ sa v nás veriacich aj neveriacich 
berie to nutkanie spraviť všetko preto, aby aspoň tieto dni boli pekné!? 
Možno to všetko pramení z toho, že každý z nás túži po Láske. Ako píše 
Endre Ady: Chcel by som, aby ma milovali... Túto Lásku hľadáme vždy 

a vo všetkom, aj v idylických Vianociach. A ako rozporuplným sa môže 
zdať, že podľa evanjelií prvé Vianoce neboli idylické. Tma namiesto 
žiarenia, zmätok namiesto pokoja, odmietnutie namiesto zmierenia, 
vylúčenie namiesto lásky, priam nemilosrdnosť voči tehotnej žene... A 
predsa, Slovo sa stalo telom a ozvala sa radostná zvesť: „Dnes sa vám 
narodil Spasiteľ!“ Toto som musela pochopiť aj ja počas tých Vianoc, 
strávených v nemocnici. 

Je pravda, že to nie je najkrajšia spomienka, nie je to žiadny povznáša-
júci zážitok, ale aj tak som mohla hlbšie spoznať a zažiť Božiu lásku a 
milosť , pretože som mohla zažiť, aké je bez všetkých okolkov Vianoc 
počuť posolstvo radosti: “ Vďaka milosrdnej láske nášho Boha navštívi 
nás slnko z výsosti, aby osvietilo tých, čo žijú v tmách a v tieni smrti a 
priviedlo naše kroky na cestu pokoja a šťastia." Lk 1,79 

Odvtedy často rozmýšľam, či to veľmi silné v nás, urobiť si z týchto 
pár dní idylku, nie je prekážkou toho, aby bol sviatok naozaj pravdivý, 
pokojný a posvätený? Aby to bolo naozaj o Ježišovi, aby v strede sviatku
bol Spasiteľ narodený pre nás. Možno, že okamih milosti, ktorý nám 
Boh dáva, by sme mohli zažiť oveľa jednoduchším, skromnejším a 
duchovnejším spôsobom. Priala by som si, aby sme skutočnú podstatu
Vianoc, nezávisle od vonkajších okolností, hľadali tam, kde ju skutočne 
môžeme nájsť, blízko Boha, v jeho láske a jeho milosti! Veď sa nám 
narodil Spasiteľ!

Tímea Krcho
          reformovaná duchovná
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PRÍHOVOR O. EDVINA BERGERA, RÍM. KAT. FARÁRA V PAŇOVCIACH 
PRI PRÍLEŽITOSTI 1, VÝROČIA KONSEKRÁCIE FARSKÉHO KOSTOLA 
SV. KATARÍNY ALEXANDRIJSKEJ.

1. výročie konsekrácie rímskokatolíckeho kostola

Narodeniny nášho chrámu sv. Kataríny
Alexandrijskej sú príležitosťou na úvahu, ktorá 
nám pomôže povzniesť sa nad všedný pohľad 
na sakrálne stavby. Chrámy, ktoré svojou jed-
noduchou či monumentálnou architektúrou 
zdobia historické centrá našich dedín a miest
a vytvárajú kultúrne dedičstvo národa, sú 
predovšetkým vyjadrením našej kresťan-
skej viery a tradície. Chrámová architektúra 
upriamuje pozornosť človeka v prvom rade 
na nebo. Dominantné umiestnenie stavby 
a vypínajúce sa veže nás nútia zahľadieť sa 
k nebesiam. Pri pohľade na chrám človek 
spoznáva a nachádza sám seba. V gréčtine 
človek dostal pomenovanie - anthropos, čo 
doslova znamená „hore hľadiaci“. Preto už pri 
pohľade na chrám môže človek objaviť zmy-
sel svojej existencie, ktorá ho neobmedzuje 
len pre tento svet, ale otvára pred ním život 
s perspektívou večnosti. Pohľad hore k nebu 
nám naznačuje tento nadprirodzený rozmer 
nášho bytia. Hlas zvonov a vstupný portál 
pozývajú okoloidúcich ľudí prekročiť bránu 
chrámu a stretnúť sa uprostred dňa cez krásu
umenia sakrálneho priestoru so svojím Stvori-
teľom a uvedomiť si vlastnú hodnotu a dôs-
tojnosť. V tichu a samote môže človek cez 
modlitbu prehovoriť k Bohu a naplniť svoju 
dušu pokojom a radosťou. Chrám je miestom
stretnutia človeka s Bohom, predsieňou neba, 
kde časnosť získava nádych večnosti. Človek, 
ktorý pozerá na chrám akoby do zrkadla svojej
duše, objavuje v sebe Boží obraz a sám sa stáva
chrámom Ducha Svätého.

Aj tento náš chrám sa stal centrom ducho-
vného a náboženského života tu v Paňov-
ciach. Jeho vonkajší vzhľad a interiér roky 
prezrádzali úroveň a kvalitu náboženského 
života farnosti a záujem Paňovčanov o Cirkev 
a kresťanské hodnoty. Ak by ste stratili záujem 
úprimne prežívať vieru, tento kostol by zostal 
len prázdnym a pustým miestom, ktoré odz-
rkadľovalo chlad a prázdnotu ľudského srdca. 
Naopak, môžem vnímať že ste naozaj ľuďmi 
oduševnenými za kresťanské ideály, že tento 
kostol je vizitkou vašej viery a dokonca, že ste 
ani v ťažkých sociálnych podmienkach ne-
dovolili, aby chátral. Starostlivosť o úpravu a 
vzhľad chrámu, pravidelné návštevy na litur-
gických zhromaždeniach vždy boli a naďalej 
zostávajú dôkazom živej viery vás, ktorí 
pokladáte chrám za súčasť svojho osobného 
a spoločenského života. Ďakujem vám za to.

Zapamätajme si, že najcennejšou hodnotou 
a najvzácnejším pokladom každého chrámu 
je človek, ktorý neprišiel obdivovať len jeho 
umeleckú a estetickú hodnotu, predovšet-
kým prišiel vnímať a prijať duchovné posol-
stvo tejto sakrálnej architektúry. Chrám, ktorý 
by bol hoci aj celý zo zlata a striebra a boli 
by v ňom tie najvzácnejšie umelecké sochy a 
obrazy, bez prítomnosti človeka by stratil svoju
hodnotu, svoje srdce. Veď nebol postavený 
preto, aby sa stal kultúrnou pamiatkou, ale 
preto, aby sa stal znamením prítomnosti 
Boha na zemi a jeho stretnutia s človekom.

Nech je tento náš chrám, ktorý slávi svoje 
narodeniny naďalej vždy ozdobený najcenne-
jším pokladom, ktorým ste Vy, drahí moji ve-
riaci, otcovia, matky, starí rodičia, chlapci, die-
včatá ..... Vy všetci, pre ktorých sa stal chrám v 
Paňovciach miestom modlitby a prameňom 
potrebných síl a milostí pre každodenný 
život. Nech sa stane znamením, ktoré nám 
pripomenie uprostred našej práce a plnenia 
našich povinnosti, že sa máme zahľadieť k 
nebesiam, po ktorých túži naša duša. A nech 
naša návšteva chrámu a aktívna účasť na li-
turgických slávnostiach je odpoveďou na toto 
volanie.
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Aktívny život na dôchodku 

Keďže dôchodkový rok nám začína už v októbri, aj naše aktivity začali 
v tomto mesiaci.

Koncom októbra roku 2023 sa konala konsekrácia kostola sv. Kataríny 
Alexandijskej. Bola to pre našu obec, ale hlavne pre rímskokatolícku 
cirkev veľká udalosť, pretože sa v tento deň obnovil kostol našej 
patrónky.

Za prítomnosti hlavného celebranta, košického arcibiskupa - metro-
politu Mons. Bernarda Bobera, sa pozvaní hostia stretli v kultúrnom 
dome pri spoločnom obede, na ktorého príprave sa aktívne podieľali 
aj naše ženy.

Varenie nám ide od „ruky“, tak sme v novembri pomáhali s prípravou 
večere na Katarínsku zábavu.

Začiatkom decembra nám akcia " Tvoríme spolu" vniesla ducha Vianoc
pri pečení perníčkov a aranžovaní ikebaniek. Na tejto aktivite sa stretáva
široká verejnosť z našej obce. Upečené medové perníčky ponúkame 
pri ekumenickom stretnutí na Štedrý deň pri obecnom Betleheme. 

V januári opäť ženy z nášho klubu pomáhali s prípravou a varením 
večere na fašiangovú zábavu. Katarínska a fašiangová zábava majú už 
niekoľkoročnú tradíciu v našich Paňovciach.

Za kultúrou sme sa vybrali vo februári. Piatkové popoludnie sme si 
spestrili posedením v AIDE pri kávičke a dobrom koláčiku. Vo večerných 
hodinách sme boli v Národnom divadle v Košiciach na divadelnom 
predstavení. Dohromady nás bolo 42 divadelníkov. Myslíme si, že sme 
sa na hre s hlavnou postavou Marekom Geišbergom v úlohe pána 
Puntilu dobre pobavili a aj zamysleli.

V rámci dobrých susedských vzťahov v máji 2024 sme pripravili aktivitu
pod názvom "SPOZNAJ SVOJHO SUSEDA".

Pozvanie prijali členovia klubov dôchodcov z Čečejoviec, Mokraniec, 
Nováčan a Poproča. 5 členné družstvá súťažili v piatich zábavných dis-
ciplínach a to: ...(kop na bránu, poskytnutie prvej pomoci, vedomostný 
kvíz, spoločenská hra „Človeče nehnevaj sa“ a skladanie erbu obce). 
Družstvá obdržali pamätný list a každý súťažiaci dostal autobiografiu 
Paňovce, k tomu sladkosť a parenú knedľu. My sme sa umiestnili na 
peknom druhom mieste. O kultúrne vystúpenie sa postarali členky 
folklórnej skupiny „ BABINEC ROZMARIA“ z Nováčan a členovia
folklórnej skupiny Csemadok „HADYOMÁNYŐRZŐ CZOPORT“ 
z Čečejoviec. Celá akcia sa niesla v dobrej 
a veselej nálade. Všetci 
prítomní si pochutili na 
poľovníckom guláši od 
nášho člena, oceneného 
šéfkuchára Jana Spišáka a 
sladkých výborných mora-
vských koláčikoch. 

Veľká vďaka patrí našej pani starostke, ktorá to všetko zorganizovala 
a zastrešovala. Ďakujeme a tešíme sa na druhý ročník. Veríme, že nás 
prídu podporiť naši ďalší členovia z klubu dôchodcov.

V júli sa konala veľká akcia „Paňovské leto“ pri príležitosti 750. výročia 
prvej písomnej zmienky obce. Kto mal ruky, nohy, každý pomáhal 
ako vedel. Ženy z výboru: Gitka Stofková, Vierka Spišáková, Marika 
Holečková, Zuzka Ivanková a Marika Melegová, boli opäť nápomocné 
našej obci pri varení a predaji plnenej kapusty v úctyhodnom počte 
1000 kusov . Kapustu sme varili spolu s členkami bývalého výboru 
klubu dôchodcov, a to: :Helena Kulčárová, Valika Ujcová a Martuška 
Komjátyová, ktoré celý týždeň pred akciou pomáhali s varením a pre-
dajom v týchto horúcich dňoch.

Spomenieme aktivity, o ktoré nás poprosila pani starostka a to sú:
•	 brigáda pri cintoríne
•	 vyplievanie dažďových záhonov v areáli KD
•	 farbenie lavičiek v športovom areáli a iné menšie brigády, 
•	 ktoré prispievajú k rozvoju našej obce. 

Pri všetkých akciách sme zažili veľa pekného, pretože sa stretli ľudia 
pri práci spojenej s dobrou náladou, smiechom, milým slovom a to sú 
tí najlepší lekári pre každého človeka.

Viera Špišáková
členka výboru KD
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AKO NOVÉ VÝZVY A PROJEKTY DOPLŇUJÚ MINULOSŤ

Pokračovanie z histórie obce ....

Športový areál

Na začiatku bolo iba futbalové ihrisko, ktorého 
súčasťou bola stará drevená prezliekareň pre 
futbalistov. V roku 1976-1977 bola miestnym 
národným výborom postavená telocvičňa 
so sociálnymi zariadeniami pre futbalis-
tov a dielňou pre auto- moto klub, ktorý bol 
súčasťou zväzarmovskej organizácie. V tomto 
období VSŽ , a.s. Košice dokončili aj výstav-
bu strelnice. Tieto priestory ponúkali široké 
možnosti využitia nielen pre športovcov a 
zväzarmovcov, ale aj ostatné spoločenské or-
ganizácie a verejnosť. Aktivity, ktoré sa tu vyko-
návali natáčala a odvysielala Československá 
televízia v roku 1977. Po roku 1989 činnosť 
spoločenských organizácii upadala. Telovýcho-
vná jednota priestory dielne auto- moto klubu 
v roku 2002 prerobila a zriadila tu bufet.
 
V roku 2008 sa telovýchovná jednota prvýkrát 
uchádzala o finančné prostriedky z výzvy, 
ktorú vyhlásila Karpatská nadácia s pod-
porou USS, s.r.o. Košice. Predložený projekt 
bol schválený a jeho realizáciou došlo k 
úprave vonkajších priestorov pred bufetom, 
bol postavený altánok, kamenné lavičky, ohni-
sko a detské hracie prvky. V roku 2015 bufet 
zmenil majiteľa, ktorý ho prerobil do dnešnej 
podoby. Obec v roku 2022 uspela s projektom 
Drevená tribúna a po realizácii formou kolosea 
vznikli lavičky na sedenie. Aj pri podaní ďalšie-
ho projektu „Prírodné javisko“ obec uspela a 
konečne v roku 2023 stavba bola realizovaná 
na ploche medzi telocvičňou a hracou plo-
chou. Oslavy 750. výročia 1. písomnej zmienky 
o obci sa konali v týchto priestoroch. Vďaka 
starostlivosti o hodnoty, ktoré boli v minulosti 
vytvorené a snahe využiť nové možnosti, ktoré 
nám súčasná doba ponúka, bolo možné aj v 
našich podmienkach usporiadať podujatia na 
kvalitatívne vyššej úrovni.

Miestny cintorín

Terajší cintorín je v užívaní od konca 19. 
storočia. Ústredný cintorínsky kríž bol posta-
vený v roku 1893. Sklad náradia nahradil 
pôvodnú drevenú stavbu v roku 1981. Dom 
smútku bol postavený v rokoch 1995 - 1996 
v blízkosti cintorína mimo ohradenej časti. 
Väčšia rekonštrukcia v priestoroch cintorína 
bola prevedená v roku 2009. Boli vymenené 
obidve brány, ktoré boli novým chodníkom 
prepojené. Obnovila sa studňa a upravilo sa jej 
okolie.

Na základe viacerých projektov bolo upravené 
okolie domu smútku , neskôr pribudlo par-
kovisko a v roku 2018 boli upravené priestory 
medzi dvomi cintorínskymi bránami. Projekt “ 
Drevená zvonička“ z roku 2022 hneď za vstup-
nou bránou svedčí o tom, že aj starý cintorín 
môže vyzerať dobre.

Eva Seligová
kronikárka obce 
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K 30.11.2024 je prihlásených k trvalému pobytu 623 obyvateľov, z toho 292 mužov a 331 žien.

November 2023:
Varga Lukáš   
Február 2024: 
Hužvár Damián                     
Marec 2024:
Kováčová Sofia
Kimák Leonard
Apríl 2024:
Koneval Hana
Máj 2024:
Drabik Nina
Jún 2024:
Erken Richard
August 2024: 
Kankulová Nina
November 2024: 
Štark Luna

Október 2024: 
Oliver Vacendák 
a Alexandra Mikulák
September 2024:
Daniel Domonkoš 
a Dominika Šimonová

Január 2024:                    
Semanová Alžbeta
Marec 2024:                    
Jámbor Štefan                                                                                   
Máj 2024:                        
Horňáková Margita                                          
August 2024:                  
Ujczová Mária

Radosť sa nesie do všetkých strán, narodil sa Kristus Pán.
Do našich sŕdc sa duší vloží šťastie, nádej, pokoj Boží.

Starostka obce, zamestnanci obecného úradu a poslanci obecného zastupiteľstva, 
Vám prajú požehnaný a úspešný nový rok. 

Narodili sa:

Opustili nás:

„Áno“ si povedali:

SPOLOČENSKÁ KRONIKA


